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QUIMICA GENERAL 

SOLUCIONES   - FORMAS FÍSICAS DE CONCENTRACIÓN 


Serie de problemas
1.1.- Se disuelven 24 g. de glucosa en 60 g de agua. Calcule la concentración de la solución resultante, expresada en: 

                  a) gramos de soluto/100g de solución

                  b) gramos de soluto/litros de solvente

   R:     a)28,6g                                  b) 400g

1.2.-Una solución acuosa de sulfato de zinc tiene una concentración de 25g de soluto/100g de solución y su densidad es 1,15 g/ml. Calcule su concentración expresada en:

                  a) gramos de soluto/100g de solvente 

                  b) gramos de soluto/litros de solución

   R:          a) 33,3g                    b)287,6g   

1.3.- La concentración de una solución acuosa de cloruro de niquel ( I I ) es 320,0 g de sal / litro de solución. Su densidad es 1,280 g/ml . Exprese la concentración de esa solución en :

                    a) gramos de soluto/100 g de solución

                    b) gramos de soluto/100 ml de disolvente

   R:           a) 25g                       b) 33,3 g

1.4.- Se tiene una solución acuosa de ácidoortofosfórico que contiene 25g de ácido en 100g de agua y cuya densidad es 1,11 g/ml. Exprese esta concentración en :

                    a) gramos de soluto/litros de solución

                    b) gramos de soluto/100g de solución

    R:          a) 222,4g                    b) 20g

1.5.- 1ml de solución acuosa de cloruro de sodio , cuya densidad es 1,15 g/ml contiene disueltos 0,23g de sal. Calcule la concentración de esta solución en:

                    a) gramos de soluto/100g de solución

                    b) gramos de soluto/100 ml de disolvente

     R:         a) 20g                          b) 25g     

1.6.-  Con 40 g de cloruro de amonio se desea preparar una solución acuosa de esta sal al 18 % en peso. Calcule: 

                      a) masa de solución que puede prepararse

                    b) número de ml de agua en que habrá que disolver, para ello, dicha masa                                            de cloruro de amonio.

    R:            a) 222,2 g                  b) 182,2ml

1.7.- Calcule el porcentaje en peso de soluto en una solución acuosa de ácido nítrico que contiene 354g de ácido/ litro de solución y cuya densidad es 1,18 g/ml.

     R:   30 %

1.8.-   Que proporción ponderal porcentual de iodo contiene la solución preparada disolviendo 10g de dicha sustancia simple en 70 g de etanol y diluyendo con 70 g de agua ?

     R:  6,67 %

1.9.-  Se desean preparan 500 ml de un solución de cloruro cúprico en agua al 30% en peso ( dens. 1,36 g/ml)

a)  calcule las masas de sal y de agua necesarias

b)  Exprese dicha concentración en gramos de sal/litro de solución

R :     a) 204 gr. de sal y 476g de agua                   b)  408 g

1.10-  Calcule que volumen de solución acuosa de metanol al 20% en peso y cuya densidad es 0,97 g/ml , contiene 300g de dicho alcohol.

R :  1546,4 ml

1.11.- Calcule que masa de solución de cloruro de aluminio al 16% p/p habrá que diluir con agua para obtener 2 kg. de una solución al 3% en peso de dicha sal.

  R :    375g

1.12.-  Se dispone de 400ml de solución de nitrato de cadmio al 40%en peso ( dens. 1,46 g/ml ) y se desea preparar una solución al 16% p/p . Calcule la masa de solución diluida que se obtendrá .

    R :  1460 g

1.13.-  Se desean obtener 3 litros de solución de glicerina al 21% en peso (dens. 1,05 g/ml) . Se dispone de solución al 50% ( dens. 1,13 g/ml) . Calcule :

a)  vol. de solución concentrada a utilizar.

b)  vol. de agua necesaria para diluirla.

   R :   a) 1170,8 ml      b)  1827 ml

1.14.-  Se mezclan 500ml de solución acuosa al 60% en peso de ácido fórmico  ( des. 1,14 g/ml) con 240 ml de solución acuosa al 20% en peso de dicho ácido ( dens. 1,05 g/ml) .Calcule la masa de solución  que se obtendrá y composición ponderal porcentual. 

   R :  a) 822 g    b)47,7% de ácido - 52,3% de agua

1.15.-  500 ml de una solución acuosa de nitrato cúprico al 20% en peso ( dens.1.19 g/ml) se mezclan con 200 ml de agua. Calcule la concentración de la solución resultante expresada en :

              a) gr. de soluto / kg. de solución 

b)  gr. de soluto/ litro de disolvente

   R :     149,7 g    b)176 g

1.16.-  400 g de una solución de sulfato de amonio al 45% en peso se mezclan con 200 ml de solución que contiene 235 g de sal / litro de solución ( dens. 1,12 g/ml) y con 500 ml de agua 

.

Calcule :

a)  masa de solución obtenida 

b)  % en peso de sulfato de amonio en la misma

R :  a)   1124 g         b) 20,19 %

1.17.-  a) Calcule que masa de sulfato cúprico debe añadirse a 500ml de una solución al 10% de dicha sal ( des.1,07 g/ml) para obtener solución al 25% (dens. 1,18 g/ml) 

b)  Calcule el vol. de solución así obtenida.

  R :    a)107 g         b) 544 ml

1.18.-   Se desea preparar una solución acuosa de cloruro de bario al 30% utilizando 400 g de solución acuosa al 10% de dicha sal y cloruro de bario sólido . Calcule :

a)  masa de cloruro de bario sólido a utilizar

b)  vol. de solución obtenida , si su dens. es 1,08 g/ml.

  R :   a)114,5 g                b)476,3 ml

1.19.-  Se mezclan 400 ml de solución cloruro cúprico al 22% en peso ( dens. 1,25 g/ml) con 400g de solución al 30% en peso y se diluye con 500ml de agua . Calcule :

a)  % en peso de cloruro cúprico en la solución resultante

b)  masa de cloruro cúprico sólido que habría que disolver en la solución obtenida, para que su concentración sea de 56,8 g de soluto /100 ml de solución. Densidad de esta solución  1,50 g/ml.

   R :   a) 16,4 %                   b) 483g 

1.20.-Calcule que masa de solución de cloruro férrico al 12% en peso debe añadirse a 500 g  de solución al 28% en peso, para obtener solución al 15% en peso 

   R :    2166,7 G

1.21.- Se dispone de las siguientes soluciones de ácido perclórico :

1)  250 g de solución al 14% en peso ,

2)   600 ml de solución que contiene 362g de ácido/ litro de solución ( dens.  1,21g/ml) , 3) solución al 40 % en peso ( dens. 1,30g/ml )

a)  calcule que vol. de esta ultima solución deberá añadirse a las cantidades indicadas de las dos  primeras soluciones, para obtener ácido perclorico al 32% en peso.

b)  calcule la masa de solución al 32%  que se obtendrá.

  R :   a)578 ml      b)  1727,5 g

1.22.-  Se tienen 500ml de solución de cloruro de potasio al 20% en peso (dens. 1,13ml). Calcule que masa de sal habría que añadirle a dicha solución para obtener una solución saturada a 20 grados cent. , sabiendo que la solubilidad del cloruro de potasio en agua a esa temperatura es de 34 g de sal/100ml de agua.

       R :    40,7 g

1.23.-    Se desean preparar 400g de una solución saturada a 40°c  de sulfato de potasio en agua , utilizando 150g de una solución acuosa de sulfato de potasio al 10%. Calcule las masas de sulfato de potasio puro y de agua que deben añadirse. Dato. solubilidad del sulf. de potasio en agua a 40°c :14,8 g de sal /100g de agua .

   R :    36,6 g de sal y 213,4 g de agua 

1.24.-Una solución acuosa de compuesto orgánico  a 80°c tiene una concentración de 70g de soluto/100g de solución . La solución saturada de dicho compuesto en agua a 20°c contiene 20g de soluto/100g de solución . Calcule la masa  de soluto que cristaliza cuando 500g de la solución a 80°c son enfriados a 20 °c.

         R :  312,5 g

1.25.-   Solubilidad del nitrato de potasio en agua :

                      a 20°c :  31,6 g/100 g de agua 

                      a 60°c :  110 g/100 g de agua

Calcule:

a)  Que masa de sal cristaliza cuando 500g de solución saturada a 60°c son enfriados a 20°c.

b)  Que masa de sal debe añadirse a 500 g de solución saturada a 20°c para saturarla a 60°c.

     R :       a)  186,7 g           b)297,9

1.26.-      Una solución acuosa saturada de cloruro de litio a 80°c contiene 53g de esa sal/100 g de solución  y a 20°C contiene 44g /100g de solución. Calcule la masa de cloruro de litio que cristaliza, cuando 800g de solución saturada a 80°C son enfriados a 20°C.

R : 128,6g

1.27.- La solubilidades de hidróxido de calcio en agua, son respectivamente

                                      a 0°C : 0.185g de soluto/100g de agua.

                                      a 70°C : 0.106g de soluto/100g de agua

a)  Calcule la masa de hidróxido de calcio que precipita cuando 2kg de solución acuosa de hidróxido de calcio saturada a 0°C, son calentados a 70°C 

b)  Calcule que cantidad de agua seria necesario agregar para mantener disuelto, a 70°C, a todo el hidróxido de calcio presente en la solución inicial.
R : a) 1.58g       b) 1.49 litros

1.28.- A una presión de 760 mm  Hg la solubilidad de dioxido de carbono en agua es, a 10°C, 2.32g de CO2/kg de agua y a 60 °C 0.58 g/kg. de agua. Calcule la masa de CO2 que se desprende, al calentar 500g de una solución acuosa saturada a 10°C, hasta 60°C.

R : 0.86g

1.29.- Se tienen 500 ml de una solución acuosa de cloruro de potasio al 14% en peso a 20°C (dens. 1.09g/ml). Calcule que volumen de agua debería evaporarse para obtener 12 g de sal cristalizada

a)  a 100°C 

b)  a 20°C
Datos : solubilidad del cloruro de potasio en agua a 100°C : 56.7g de sal/100g de agua, a 20°C : 34g de sal/100 de agua.

R : a) 355.3 ml            b) 279.6 ml

.

1.30 .-  En un recipiente se vierte  3000 gramos de solución al 20 %  y  3000 gramos de agua  Calcular la concentración de la solución resultante

R :

1.31 .- Se vierte en un recipiente  3000 gramos de solución al 20% , 5000 gramos de una solución al 25 % y 2000 gramos de agua . Calcular la concentración de la solución resultante .

R : 

1.32  .- En un recipiente  se vierte  5000 gramos de una solución al 10 % , se le agrega 1000 gramos de soluto . Calcular la concentración de la solución resultante .

R : 

1.33.- En un recipiente se vierte  2000 gramos de soluto , 3000 gramos de agua y 5000 gramos de una solución al 10 % . Calcular la concentración de la solución resultante . 

R : 

